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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till infrastrukturminister Tomas Eneroth (S)

2020/21:126 Tidigareläggning av Nya Ostkustbanan

I och med coronautbrottet är det betydligt mindre trafik på järnvägen. Ett 
minskat tågresande är negativt av många skäl, inte minst om det leder till ett 
ökat bilresande och ökade utsläpp. Men mindre tågtrafik ger en möjlighet till 
ökat underhållsarbete och utbyggnad av ny järnvägskapacitet.

Ett exempel där tempot skulle kunna höjas är det planerade bygget av 
dubbelspår mellan Gävle, Sundsvall och Härnösand i form av Nya 
Ostkustbanan. Dessvärre finns i dag inte tillräcklig finansiering för Nya 
Ostkustbanan, varför det är oklart när vi har ett färdigt dubbelspår längs 
Norrlandskusten.

I sitt remissvar från den 9 september till Trafikverket kritiserar bolaget Nya 
Ostkustbanan den innevarande utbyggnadstakten för att vara alldeles för låg för 
att uppfylla viktiga nationella och regionala målsättningar. Nya Ostkustbanan 
föreslår i stället ett färdigställande av sträckan Gävle–Härnösand senast 2030–
2035.

Enligt mitt förmenande förefaller det vara en fullt realistisk tidsplan. Det finns 
inga skäl att dröja med en sådan här viktig investering. Vinsterna för hela 
Norrlandskustens befolkning liksom för godstransportörerna samt för klimatet 
skulle vara enorma. Men ett tidigare färdigställande av dubbelspåret fordrar en 
full finansiering av bygget. I dag finns endast finansiering för 20 procent av 
bygget.

Väl medveten om att ministern är mitt uppe i planering för en ny nationell 
infrastrukturplan och infrastrukturproposition och att det är svårt att föregå 
viktiga beslut om enskilda objekt anser jag ändå att det är av högsta vikt att 
regeringen noggrant analyserar Nya Ostkustbanans remissvar om ett 
tidigareläggande av utbyggnaden av dubbelspåret Gävle–Härnösand.

Med anledning av detta vill jag fråga infrastrukturminister Tomas Eneroth:

 

Avser ministern att vidta åtgärder för tidigareläggning av dubbelspåret på 
sträckan Gävle–Härnösand?

Från Riksdagsförvaltningen
2020-09-29
Besvaras senast
2020-10-07 kl. 12.00
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………………………………………

Jens Holm (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


